

# Перед Муниципализму

## Больше удобрений на поля!

Для повышения плодородия почвы необходимо внесение в нее органических и минеральных удобрений. Наиболее доступными для наших колхозов являются органические удобрения — навоз, торф, фекалии, птичий помет, навозная жижа, прудовый ил. Применение этих удобрений даст возможность получить высокий урожай на любых почвах.

Стахановцы полеводства нашего района вносят на поля обильное количество удобрений и благодаря этому добиваются лучших урожаев. Так, звено товарища Лесистова, из колхоза «Основа пятилетки», собрало с площади 21 гектар по 13 центнеров ржи сорта «Вятка». Колхоз имени 17-го партсъезда с 0,5 гектара собрал 150 центнеров капусты. В колхозе «Красный север» звено тов. Тихомировой получило со своего участка по 130 центнеров картофеля с га.

Опыт стахановцев колхозных полей еще раз подсказывает нам о необходимости заниматься заготовкой и накоплением местных удобрений.

С 1 января по 1 февраля в нашей области проводится фронтовой месячник по заготовке и вывозке удобрений. Многие колхозы нашего района не жалеют сил и времени для того, чтобы полностью использовать санный путь для этого дела. Так, колхоз имени 17 партсъезда, Крутовского сельсовета, вывез со дворов 150 тонн навоза. Волковский колхоз, Скоробогатовского сельсовета заготавливает и компостирует торф, вывез на поля 120 тонн навоза, в том числе на салазках 20 тонн. Колхоз «Пробуждение» Мартыновского сельсовета поставил на эту работу 7 голов крупно-рогатого скота. Наиболее организованно проходит месячник по заготовке удобрений. Так, за 9 января кол-

хозами совета вывезено на поля 420 возов навоза, собрано 10 центнеров золы и куриного помета.

Но далеко не все советы и колхозы поняли значение этого мероприятия. Так, в Б. Талицком колхозе, председатель тов. Сторожев, не начали возить навоз, считают, что этим делом можно заниматься весной, а теперь надо отдохнуть. А Б. Талицкий колхоз из года в год получает низкий урожай. Надо сказать, что в целом по Талицкому сельсовету месячник проходит без напряжения. Об этом говорит тот факт, что за 9 января по совету заготовлено 6 центнеров золы и вывезено 30 тонн навоза. Пока что самотеком проходит месячник в Анисимовском, Семинском сельсоветах.

В дни фронтового месячника каждый колхоз должен заготовить и вывезти на поля как можно больше удобрений. Для этого надо довести задание до каждой бригады, звена, до каждого члена колхоза. Организовать между ними соревнование за быстрейшее выполнение этого задания. Труд лучших колхозников агитаторы должны шире показывать в стенной печати, докладах, беседах.

Особое внимание должно быть уделено заготовке торфа. Пока еще только два колхоза приступили к этой работе — Грязинский и Волковский. Торф, правильно закомпостированный с навозом — ценнейшее удобрение. И кто этого не хочет понять, тот наносит ущерб делу борьбы за урожай.

Фронтовой месячник по заготовке удобрений — важнейшее мероприятие. Он требует больше внимания партийных, комсомольских организаций, советов, правлений колхозов.

Больше удобрений на колхозные поля!

## Комсомольцы — пример для несоюзной молодежи

Комсомольцы Хохломской МТС поставили перед собой задачу — быть передовиками на ремонте тракторов.

Слово комсомольцев, не пустое слово. Товарищи Купоров, Зернова, Косатов и Целовальников закончили ремонт

своих машин и приступили к ремонту прицепного инвентаря. По их примеру ускорили ремонтные работы и передовая молодежь. Трактор Мольковой, из бригады № 9, готов к выходу в поле.

С. Зуйков.

## Бесконечные обещания Костина

Председатель Гавриловского колхоза тов. Костин неоднократно обещал исполкому райсовета приобрести недостающее количество семян, вляясь, сам устанавливал себе сроки. С тех пор прошло порядочно времени, а в колхозе по-прежнему недостает 20 центнеров

семян зерновых и 11,5 центнеров технических культур. Тов. Костин вместе со всем составом правления не проявил даже малейшей заботы о пополнении семенных фондов.

Выходит, вместо, семян, одни обещания.



В восточных районах Советского Союза государственные организации закупили большое количество скота для освобожденных областей. Один из крупнейших перегонных трактов — Сталинградский; здесь проходил и переправлялся через Волгу скот из Казахстана, Чкаловской, Куйбышевской областей и Башкирии.

На снимке: переправа скота через Волгу

## ВЫВЕЗЕНО 150 ВОЗОВ НАВОЗА

По-ударному проходит фронтовой месячник по заготовке местных удобрений в нашем колхозе. На вывозку навоза на поля мы поставили 6 голов крупно-рогатого скота. Вывезено уже 150 возов. При чем на обратном пути коровы и быки не идут с пустыми дровнями. Они везут из леса на дворы хвойную подстилку.

Звенья собирают золу, куриный помет. Иванова Вера Леонидовна вместе со своим звеном собрала 7 центнеров золы, звено Харичевой Прасковьи — 1 тонну.

С. Харичев, председатель Шмаковского колхоза.

## ЗАГОТОВЛЯЮТ ТОРФ

Опыт передовых хлеборобов подсказывает, что торф — ценное органическое удобрение. Вот почему колхозники Волковского колхоза решили в дни фронтового месячника заготовить как можно больше торфа. Вынято из грунта и вывезено на крупно-рогатом скоте 20 тонн торфа.

15 тонн торфа заготовил и закомпостировал Грязинский колхоз.

Удалов.

## Навоз возят на быках и коровах

Колхоз «Пробуждение», Мартыновского сельсовета, в дни фронтового месячника вывез на поля 200 тонн навоза. В работе привлечено 7 голов крупно-рогатого скота.

Звенья собирают удобрения. Особенно хорошо организовала дело звеньевая Ульянова Евдокия.

Н. Метельков.

В районе Будапешта наши войска продолжали вести бой по уничтожению окруженной группировки немецких войск. Противник, укрепившийся в каменных домах, оказывает яростное сопротивление. По сообщениям пленных немецкое командование в специальном приказе объявило, что, если солдат самовольно оставит свои позиции, либо сдастся в плен, то вся его семья будет расстреляна. Пытаясь замедлить продвижение советских частей, гитлеровцы устраивают завалы, взрывают многие жилые дома и общественные здания. Наши войска, действующие штурмовыми группами, уничтожают вражеские узлы сопротивления и настойчиво продвигаются вперед. За 7 дней в Будапеште очищено от противника около 1500 кварталов. Бой переместился в центральные районы города. Враг несет огромные потери. Только за два дня, 4 и 5 января, советские части взяли в плен более 4 тысяч немецких и венгерских солдат и офицеров. Места боев — улицы, площади и дворы — завалены вражескими группами. Советские танкисты ворвались в подземные ангары противника и отрезали пути отхода скрывавшимся в них гитлеровцам. Более 400 вражеских солдат и офицеров, преимущественно немцев, сложили оружие и сдались в плен. Наши войска заняли ряд предприятий, в том числе завод авиамоторов «Мессершмитт», радиозавод, нефтеперегонный и машиностроительный (танкостроительный) заводы.

Северо-западнее и западнее Будапешта наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника, стремящегося любой ценой про-

биться на помощь своей группировке, окруженной в венгерской столице. Немцы бросили в бой шесть танковых дивизий и крупные силы пехоты. Происходят ожесточенные сражения, в ходе которых противник несет огромные потери в живой силе и технике. Не добившись успеха на одном участке, гитлеровцы атакуют в другом районе, пытаются найти слабое звено в советской обороне. Наши пехотинцы, артиллеристы и танкисты сильным огнем и контрударами отражают вражеские атаки. После упорных боев советские войска оставили несколько населенных пунктов и город Естергом, на южном берегу Дуная. За шесть дней наши части, действующие северо-западнее и севернее Будапешта, подбили и уничтожили 432 немецких танка, много самоходных орудий и бронетранспортеров.

На северном берегу Дуная, севернее города Естергом наши войска мощным ударом прорвали оборону противника на западном берегу реки Грон. За 6 января советские части в этом районе взяли в плен 1300 вражеских солдат и офицеров, захватили 54 танка и 28 орудий. Развивая успех, наши войска заняли ряд населенных пунктов. 8 января немцы были выбиты из населенного пункта Марселова, расположенного в 12 километрах восточнее Чохословацкого города Комарно, крупного узла железных и шоссежных дорог. Наши наступающие войска нанесли большие потери пехотной дивизии противника, только что прибывшей на этот участок фронта, разгромили танковую часть и части пехотной дивизии «Сент-Ласло», сформированной из венгерских фашистов.

## Смотр самодеятельности

Проходит районный смотр художественной самодеятельности. Он еще раз показывает, какой неиссякаемый родник творческих сил таится в нашем народе, какие таланты скрываются подчас в гуще народных масс.

В репертуарах самодеятельных коллективов ярко продемонстрирована любовь к родине, к товарищу Сталину, жгучая ненависть к врагу — германскому фашизму.

В смотре художественной самодеятельности принимают участие широкие слои колхозников, интеллигенции и кустарей.

Особый успех у зрителей имел Хохломский коллектив, который отличился массовостью и красотой костюмов. Ими замечательно исполнены такие песни, как «С прялкой девица» и «Хмелью», а также «Цыганские пляски», кадрили. Большое впечатление произвел на зрителей рассказ Елены Кононенко — «Жена», который мастерски прочла Суворова Анна Ивановна.

Успешно выступили коллективы Б. Брутовского сельсовета, руководитель тов. Жгутота, Фатеевского — тов. Тутушина, Булигинской артели — тов. Маслова, Мартыновского сельсо-

вета — тов. Стенхлик.

Хорошо подготовлены были номера: рассказ тов. Мысаковой, 68 лет, танец «Цыганочка» в исполнении Бесчестнова, «Цыганская пляска» — Бабиной, сценка «Ванька с Настей» в исполнении Железовой и Волковой, русская пляска — Тутушкиной.

Следует отметить добросовестную работу Скоробогатовского, Коловодского, Семинского, Хрящевского, Содомовского и Каменского коллективов.

Но нашлись и такие руководители сельсоветов, которые не поняли политического значения самодеятельности. К таким относятся тов. Потапов, председатель Анисимовского сельсовета, тов. Щепетильников, председатель Филинского сельсовета. От них на смотре не было ни одного участия.

Задача работников политпросветучреждений, РОНО, партийных, комсомольских организаций, руководителей советов, состоит в том, чтобы закреплять успехи самодеятельности, развивать их, привлечь к участию в ней еще большие слои интеллигенции, колхозников, кустарей, поднять роль изб — читален, клубов, красных уголков.

С. Малова



## УЧИТЕЛЯ — ОРДЕНОНОСЦЫ

## 32 года педагогической работы

Я начала учительскую работу 32 года тому назад, в 1912 году, в глухой деревне Б.Кириллово (бывшего Варнавицкого уезда). В школе насчитывалось 90 учащихся на двух преподавателей. Заведующая школы была довольно опытная учительница, с учительским стажем — 10 лет, у которой можно было многому научиться.

Тяжело было начинать работу в условиях царской школы. За нами постоянно следили и священник, и зажиточная верхушка деревни, а за помощью обратиться было некуда. Приходилось, как говорится, вариться в собственном соку.

Но несмотря на это, я скоро полюбила учительский труд, школу, детей и решила передать все свои знания подрастающему молодому поколению. Под руководством опытного педагога и имея горячее желание к работе на ниве народного просвещения, я на первых же порах, имела успех.

Только советская власть дала педагогу возможность свободно трудиться. Нам на помощь пришли большевистская партия, советская власть и коллективная мысль учителя.

Уж 27 лет я работаю в свободной стране. Эти годы прошли незаметно. Я чувствовала, что моя работа по обучению молодого поколения, по его воспитанию, приобрела исключительное важное значение. Сознание этого воодушевляло меня

и я отдавала всю себя для школы.

За 32 года своей педагогической деятельности я выпустила свыше тысячи учеников. Все они выросли на моих глазах и стали горячими патриотами, достойными своей Великой Родины. Многие из них сражаются на фронтах Отечественной войны, заслуженно получая правительственные награды. Другие на трудовом фронте самоотверженной работой помогают Красной Армии громить ненавистного врага.

Мое сердце наполняется гордостью за своих питомцев и радостно становится от мысли, что недаром прожита жизнь, недаром потрачены силы. Когда придет желанный день победы над врагом, я, советская учительница, могу с уверенностью сказать: в достижении ее вложена и моя доля труда.

Мой скромный труд высоко оценило правительство, наградив меня орденом «Трудового Красного Знамени».

От всего сердца благодарю нашу большевистскую партию, Советскую власть и любимого Иосифа Виссарионовича Сталина, за оказанную мне высокую честь.

В ответ на это я буду трудиться еще больше и во много раз лучше, отдаю все свои знания и опыт на воспитание детей в духе коммунизма, на благо нашей любимой Родины.

О. П. Мартина, учительница Марьинской школы.

## Гордость педколлектива

Ольга Петровна Мартина — одна из старейших учителей района, образованный, культурный, знающий свое дело, педагог.

Работая с двумя классами одновременно, тов. Мартина умело владеет методикой этого сложного дела. Ее ученики отличаются большим трудолюбием, умением самостоятельно работать. У детей выработаны навыки грамотного письма, хорошо развита устная речь.

Большая воспитательная работа проводится в школе с учащимися. При школе имеется библиотека, заботливо созданная Ольгой Петровной. Учащимся прививается любовь к чтению, дети много времени проводят за книгой. Через книги и беседы воспитывается патриотизм, любовь к нашей славной родине.

Несколько лет подряд, тов. Мартина руководит талицким методобъединением, охватывающим 11 учителей, оказывает им помощь в овладении методикой преподавания.

Тов. Мартина уделяет должное внимание работе с родителями. Она — подлинно народный учитель. Работу Ольги Петровны Мартиной по воспитанию и обучению детей достойно отметило наше правительство, наградив ее орденом «Трудового Красного Знамени».

Тов. Мартина — гордость педколлектива нашего района. Награда правительства, награда народа воодушевляла всю армию советских просветителей. С новой энергией они будут трудиться на благо своего народа.

А Романючева, инспектор РОНО.

## Новогодние елки

В просторном, светлом зале дома культуры стоит красивая елка, одетая в пышный наряд. Яркие огни придают ей еще большую красоту и величие. Много радости принесла она нашей детворе. Вокруг елки дети показывали свою самостоятельность — водили хором, пели, танцевали, декламировали, а затем получали новогодние гостинцы.

Особенно хорошо была проведена елка детским садом, руководителем тов. Комкова.

На районной елке, проходившей 1 января присутствие

вало 320 человек. В числе их — дети фронтовиков, погибших в боях за родину, отличники учебы. На районной елке детям были вручены не только гостинцы, но и много ценных подарков — валенок, трикотажных изделий и других.

Хорошо была организована и проведена елка комитетом жен состава для детей офицеров. На елке участвовало 200 человек детей.

Всего за 7 дней на елке приняло участие до 1500 человек детей.

## КАЖДОМУ КОЛХОЗУ СВОИ СЕМЕНА!

## Об инициативе колхозников сельхозартели «Путь Ильича», Крутовского сельсовета

Решение Бюро Ковернинского райкома ВКП(б) от 5 января 1945 года

Бюро РК ВКП(б) ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Одобрить инициативу колхозников и колхозниц колхоза «Путь Ильича», Б. Крутовского сельсовета, взявших обязательство оказать помощь колхозу в приобретении недостающего количества семян за счет своих личных средств и запасов.

2. Рекомендовать секретарям территориальных и колхозных парторганизаций, председателям сельсоветов и колхозов обсудить обращение колхозников и колхозниц «Путь Ильича» на колхозных собраниях в каждом колхозе и поддержать их высокий патриотический почин, тем самым мобилизовать всех колхозников и колхозниц на активное участие в приобретении семян за счет личных средств и запасов.

Секретарь РК ВКП(б) Н. КОСТЕРИН.

## Личными средствами поможем колхозу в приобретении семян

Обращение колхозников сельхозартели «Путь Ильича», Крутовского сельсовета ко всем колхозникам и колхозницам района

Товарищи! Наше колхозное крестьянство с полным сознанием своего долга перед Родиной содействует Красной Армии в достижении победы над врагом. Тов. Сталин в докладе о 27 годовщине Октябрьской революции высоко оценил труд колхозников в дни Великой Отечественной войны.

В ответ на эту сталинскую оценку мы стремимся еще больше трудиться, крепить силу и могущество нашей родины. В прошлом году мы неплохо справились с сельскохозяйственными работами, во время убрали урожай, выполнили свои обязательства перед государством. Сдали 188 пудов хлеба сверх плана.

Наступило время полным ходом развернуть подготовку к весне. Первая наша обязанность — быстро создать фонд высококачественных семян. Успех предстоящего весеннего сева, успех борьбы за урожай 1945 года прежде всего зависит от полной обеспеченности каждого колхоза доброкачественными семенами. В нашем колхозе недостает на посев 1600 кг. овса, 6 тысяч кг. картофеля, 1,5 центнера клевера. Приобрести их — задача нелегкая, но с ней можно справиться.

## ПО ПРИМЕРУ МАЛО-КРУТОВСКИХ КОЛХОЗНИКОВ

Воодушевленные докладом товарища Сталина, мы колхозники и колхозницы сельхозартели «Красный пахарь», следуя патриотическому примеру Мало Крутовских колхозников, решили принять самые срочные меры по засылке недостающих семян. Для этого вносим из своих личных запасов зерновых культур 752 килограмма.

Мы даем обязательство, что это количество семян мы внесем в течение 2—3 дней. Наш колхозный актив в этом мере принятой занимает передовую роль. Так, например, Правдин В. дал семян из личных запасов 64 кг., Правдина Е. В. 48 кг., Горелова 48 кг., Комлева П. И. — 48 кг., Лебедев М. И. — 40 кг., Невжиров — 40 кг. и ряд других.

Кроме того, мы, члены артели поставили себе задачу остальные недостающие семена

рести их — задача нелегкая, но с ней можно справиться.

Обсудив этот вопрос на общем собрании мы решили принять личное участие в покупке семян. Гоготов Афанасий Евстигнеевич дал обязательство внести в колхоз 80 кг. зерновых культур, Бунтина Евдокия Ивановна — 40 кг., Нужина Павла — 20 кг. и многие другие. Всего за счет своих личных ресурсов мы решили выделить 1 тонну семян или внести на их покупку 15 тысяч рублей денег. Остальные приобретаем на колхозные средства.

Мы считаем, что наш почин должен найти широкую поддержку в колхозах района.

Создать семенные фонды — значит заложить прочную основу высокого урожая. Оказав Родине и фронту еще большую помощь в деле окончательного разгрома врага.

Каждый колхоз должен иметь свои собственные семена!

Обращение подписали: Арпинов, председатель сельсовета, Гоготов, заместитель председателя колхоза, колхозники: Бояринова, Малахова, Нужина, Бояринова.

приобрести за счет колхоза к 15 января 1945 года. Засылка семян есть самый главный вопрос в жизни колхоза, от этого будет зависеть окончательная победа над врагом.

Мы, колхозники и колхозницы сельхозартели «Красный пахарь» отдаем себе отчет в том, что интересы фронта требуют еще большего напряжения всех наших сил, чтобы дать стране и фронту больше сельскохозяйственной продукции в 1945 году. Все наши силы и возможности отдадим на приобретение семян.

По поручению общего собрания подписали: Исполняющий обязанности председателя колхоза Горелова, бригадир Лебедева М. Р., зав. фермой Невжиров колхозники: Правдина В., Правдина Е. Горелова Ф. Р., Комлева П. А., Кокурина А., Кокурина Н.



Белозерский совхоз — один из лучших в Курганской области. План хлебосдачи выполнен им на 250 процентов. В мастерских совхоза ремонтируются трактора.

На снимке (передний план): лучший совхозный тракторист, коммунист П. Солодовников за ремонтом трактора.

## 6 центнеров семян — на личные средства колхозников

В Ленинском колхозе, Свердловского сельсовета, на посев не достает 40 центнеров зерновых культур. Много думали колхозники о том, как пополнить семенной фонд и решили притти на помощь колхозу. Следуя патриотическому примеру малокрутовцев, они также решили приобрести на личные средства от 16 до 32 килограммов зерновых культур на каждое хозяйство. Смирнов Иван Григорьевич обязался купить и сдать в колхоз 32 килограмма семян, Мужухин Василий Федорович — 50 килограммов, Севрюгин Николай Васильевич — 32 килограмма, Смирнова Мария — 20 килограмм, Кузнецов Антон — 20 килограммов и многие другие.

Всего Ленинские колхозники решили дать колхозу 6 центнеров зерновых. Остальное количество будет куплено на средства колхоза.

Т. Красиков.

## Приобретают семена

Тарасовский колхоз, Мартинского сельсовета, где председателем тов. Метельков, в декабре приобрел 23 центнера зерновых. Недостающее количество колхоз обязуется купить в январе — феврале месяце.

## Вместо семян — решения

Многие колхозы Семинского сельсовета из года в год не обеспечивают себя семенами. К этому должно быть они привыкли, и в этом году надеются получить от государства семена. За месяц колхозы Семинского сельсовета не приобрели семян ни килограмма. Хуже того, за это же время, разбросали 2 центнера овса.

Партийная организация и исполком сельсовета неоднократно выносили решения по засылке семян. Но они так и остались решениями, а семена в колхозах не засыпают.

М. Окунова.

Ответственный редактор  
Е. ЛУКИЧЕВА